

До конца 1942 года осталось 7 дней!

# ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ СЕГОДНЯ ДЛЯ ФРОНТА, ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КЛЯТВЫ ВОЖДЮ?

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

25  
декабря  
пятница  
1942 года  
№ 148 (1561)  
цена 10 коп  
Адрес  
редакции:  
Полеской  
улицы  
Ленина—58

### Извещение

25 декабря в 8 часов вечера в здании Полеской средней школы созывается районное совещание передовиков сельского хозяйства.

Повестка дня:

1. Итоги 1942 сельскохозяйственного года и задачи на 1943 год (докл. т. Пологов).
2. Вручение переходящих Красных знамен.

В последний час

### Больше чуткости к нуждам семей фронтовиков

Забота и помощь инвалидам отечественной войны, семьям мобилизованных в ряды Красной Армии—святой долг каждого советского гражданина, рядового работника и руководителя.

Иначе и не должно быть. Семья фронтовика и воин Красной Армии, проливший кровь за честь и свободу своей отчизны, имеют полное право на всеобщее уважение и чуткость.

Однако, среди некоторых руководителей и рядовых работников в нашем районе имеются еще такие, которые вообразили, что народ существует для них, а не они для народа.

Как иначе расценивать, как не бюрократический стиль работы, в деле помощи семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны у таких руководителей, как директора мехлесопункта т. Радионова, начальника райконторы связи т. Валова и начальника геологоразведки т. Иващенко.

Но мало расценивать. Партийные организации этих предприятий обязаны немедленно обсудить поведение этих «равнодушных» руководителей и потребовать от них должной ответственности.

Ибо... «Беспощадная борьба с бюрократическими извращениями в советском аппарате,—пишет газета «Правда»—не только не должна быть прекращена или смягчена на время войны,—напротив, она теперь важнее, чем прежде. Нетерпимы теперь все, кто подрывает своим равнодушием, своей беспечностью, своим бездушием высокое патристическое настроение советского народа. Карать беспощадно надо всех больших и маленьких бюрократов, грубиянов, вазнавшихся чинуш, вообразивших, что народ существует для них, а не они для народа».

Районный комитет партии наметил ряд практических мероприятий в деле всемерной помощи семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны, обязав все первичные партийные организации неуклонно проводить их в жизнь.

В частности, 27 декабря будет проведен районный воскресник по вывозке дров и сена семьям мобилизованных в Красную Армию. Обязанность руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций—провести это мероприятие организованно с тем, чтобы ни одна семья фронтовика не осталась без внимания.

### Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения Дона, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке Новая Калитва—Монастырщина и с востока—в районе Боковская. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва—Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская протяжением в 20 километров, наши войска за 4 дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города Новая Калитва, Кантемировка, Богучар и районные центры Талы, Радченское, Боковская.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий и 1 пехотная бригада противника. Нанесены большие потери 4 пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за 4 дня боев более 10.000 пленных.

По далеко не полным данным нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—84, орудий разных калибров—1102,

минометов—608, пулеметов—1729, винтовок—28.000, противотанковых ружей—420, автомашин—2.720, мотоциклов—300, лошадей—более 1.000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов—64, танков—88, орудий—120, автомашин—свыше 500, повозок с различным военным грузом—203.

Противник оставил на поле боя свыше 20.000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. Ватутин Н. Ф. и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. Голиков Ф. И.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Кузнецова В. И., генерал-лейтенанта Лелюшенко Д. Д., генерал-майора Харитонова Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО

В ПОСЛЕДНИЙ  
ЧАС

### Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 23 декабря наши войска в районе среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, продвинулись на 20—30 км. Всего за 7 дней наступления, наши войска продвинулись вперед на 115—165 км.

Нашими войсками занято несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты: Кабычино, Баранниковка, Новоселовка, Ольховый Рог, Большинская, Суринский и районные центры Волотино, Первомайское.

К исходу 23 декабря количество пленных увеличилось на 16 тысяч 400 человек. Всего за время боев с 16 по 23 декаб-

ря наши войска захватили в плен 36.600 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 23 декабря нашими войсками захвачено: танков—143, орудий разного калибра—1805, пулеметов—2849, автоматов—2.000, винтовок—48399, автомашин—7414, мотоциклов—1151, лошадей—5800.

Уничтожено: самолетов—85, танков—120, орудий—235, автомашин свыше 1000, повозок с различным военным грузом более 900.

За 22 декабря противник оставил на поле боя около 8000 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения  
23 декабря

В течение 23 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—Кабычино, Баранниковка, Новоселовка, Ольховый Рог, Большинская, Суринский и районные центры—Волотино, Первомайское.

◆ В заводском районе Сталинграда наши подразделения, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед и выбили противника из 24 ДЗОТ'ов и ряда домов. Нашими бойцами уничтожено более роты гитлеровцев и захвачено одно орудие, 3 миномета, 21 пулемет и 50 винтовок. На южной окраине города минометным огнем рассеяно скопление вражеской пехоты.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли свои позиции и вели разведку. На одном участке группа наших разведчиков заняла 5 немецких окопов и истребила несколько десятков гитлеровцев.

Нашей авиацией уничтожено на аэродроме 7 транспортных самолетов противника.

◆ Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои.

Немцы продолжали подтягивать и вводить в бой новые силы танков и пехоты, но им не удалось сломить сопротивление советских бойцов. Наоборот, в течение дня противник был выбит из 2 населенных пунктов. Наши части продолжают уничтожать живую силу и технику гитлеровцев. Н-ская часть подбила и сожгла 5 немецких танков, 48 автомашин с различными грузами и уничтожила 23 орудия различных калибров. На другом участке совместными действиями наших пехотинцев, бронебойщиков и гвардейцев-минометчиков подбито 18 немецких танков и уничтожено до батальона немецкой пехоты.

◆ В районе среднего Дона наши войска продолжали преследовать отступающие немецко-фашистские войска и заняли ряд населенных пунктов. В одном районе наши части полностью разгромили ранее окруженную группировку противника и захватили большое количество пленных и трофеи. Бойцы Н-ской части заняли крупный населенный пункт, в боях за который истребили более 800 гитлеровцев. На одном участке немцы спешно подтянули резервы и пытались задержать наши наступающие части. Советские бойцы опрокинули пехоту противника, разгромили штаб вражеской дивизии и захватили несколько

складов с боеприпасами, вооружением и разным военным имуществом.

◆ На Центральном фронте наши войска вели боевую разведку и наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В течение дня разрушен 21 немецкий ДЗОТ, 26 блиндажей и 2 наблюдательных пункта. Истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили контратаки противника, в результате которых гитлеровцы понесли большие потери и отошли на исходные позиции.

◆ Северо-восточнее Туапсе советские войска в последние дни вели бои с одной группировкой противника. Наши части зажали немцев в горах и уничтожили их. По неполным данным, при ликвидации вражеской группировки уничтожено до 3000 немецких солдат и офицеров. Захвачено: 76 пулеметов, 18 минометов, 6 орудий, 92 автомата, более 1000 винтовок, 3 гранатомета, 3 противотанковых ружья, 8 радиостанций, 250 тысяч винтовочных патронов, много гранат, мин и снарядов.

◆ Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, в 2-х дневном бою с численно превосходящими силами противника истребил 144 гитлеровца. Через несколько дней немцы попытались окружить и унич-

тожить партизан. В 5-ти часовом упорном бою советские патриоты истребили 167 вражеских солдат и офицеров и захватили большие трофеи. Другой отряд смоленских партизан истребил 65 гитлеровцев. Кроме того, партизаны взорвали и разрушили 816 метров железнодорожного полотна и вырезали 150 метров телеграфно-телефонного кабеля.

◆ Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирным населением деревень Снорки и Головицы, Смоленской области. В деревне Снорки гитлеровцы сожгли 16 домов вместе с находившимися в них людьми. Заживо сгорели 70 жителей. Фашистские изверги изнасиловали 17-летнюю колхозницу Александру Гвардейцеву. После гнусных издевательств они отрезали ей груди и расстреляли. В деревне Головицы немецкие бандиты расстреляли колхозницу Марию Заболотскую с 3 детьми в возрасте от 1 года до 6 лет. Годовалый ребенок был убит выстрелом на руках матери. Расстреляна вся семья Денисенковой, состоявшая из 5 взрослых и 2-летнего ребенка. Всего в этих деревнях гитлеровцы расстреляли, знерски замучили и сожгли 166 ни в чем неповинных женщин, детей и стариков.

## Хлеб из личных запасов в фонд Красной Армии

Открытое письмо членов сельхозартели «Красный пахарь» Петрокамненского района ко всем колхозникам и колхозницам Свердловской области

Дорогие товарищи!

Приближается день, когда мы будем подписывать отчет великому Сталину о выполнении своей клятвы. В ответ на обращение обкома ВРП(б) о подготовке рапорта нашему вождю и учителю товарищу Сталину мы работали самоотверженно и успешно завершили сельскохозяйственный год. Наш колхоз досрочно выполнил обязательства перед государством по хлебу, мясу, молоку, картофелю, овощам, яйцам и шерсти. В счет натуроплаты 1943 года мы сдали 2 тысячи пудов хлеба. Сверх плана сдали также 25 центнеров мяса, 54 килограмма шерсти, 700 пудов овощей и картофеля.

Для строительства боевых машин дали 70 тысяч рублей. И мы считаем, что всего этого мало. Наступающей Красной Армии надо всемерно усилить помощь. И мы решили увеличить хлебный фонд Красной Армии за счет своих личных запасов, ибо знаем, что хлеб — это оружие, необходимое для победы над проклятым врагом.

Колхозница Пономарева Прайда Федоровна, у которой муж и три сына на фронте, сдала в фонд Красной Армии хлеба из личных запасов 18 пудов. Салтанова Мария Дмитриевна — жена фронтовика — сдала 12 пудов.

### Ликвидировать узкие места

Работая по-стахановски в декабре наша смена дала сотни тонн металла сверх годового плана. Памятуя, что военная обстановка требует напряжения всех сил, работники холодного передела тт. Шахмина, Четверова на сортировке готовой продукции дают от 165 до 198 процентов.

Работая на промерке, тт. Саватеева и Клевакина выполняют более полуторных норм. Не отстают от них раздирщики Попова и Позлотина.

Но нельзя еще сказать, что мы работаем хорошо. Во-первых нас лимитирует травилка (нач. отделения Пономарев), дающая

Пономарев Михаил Васильевич — участник отечественной войны — сдал 15 пудов, Сизов Зотей Андреевич — 14 пудов. Отец пяти фронтовиков Салтанов Николай Сидорович сдал 9 пудов. Отец командира Красной Армии Салтанов Степан Наумович — 15 пудов, Пономарева Евдокия Игнатьевна сдала 12 пудов.

Члены нашего колхоза только в течение одного дня сдали из личных запасов 220 пудов в фонд Красной Армии. Хлеб продолжает поступать. Так, готовясь к подписанию рапорта товарищу Сталину, мы усиливаем нашу помощь фронту.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Свердловской области в дни подготовки рапорта товарищу Сталину последовать нашему примеру — дать дополнительные сотни центнеров хлеба из своих личных запасов для Красной Армии и этим приблизить победу над ненавистным врагом.

По поручению общего собрания членов сельхозартели «Красный пахарь» письмо подписали: Председатель колхоза Б. Кравченко. Колхозники: М. Д. Салтанова, Е. И. Пономарева, И. Ф. Пономарева, С. Н. Салтанова.

50 процентов производительности. Методическая печь простаивает из-за отсутствия топлива. 23 декабря она не работала всю смену. Вместо того, чтобы производить укупорку, я был вынужден перебрасывать людей на формовку.

Сейчас в нашем переделе скопилось много грубого необрезанного металла. Мы просим администрацию цеха в ближайшие дни ликвидировать узкие места и дать нам возможность работать по-фронтальному.

А. Ваганов

нач-к смены листопрокатного цеха Северского завода.

## Дружный стахановский труд

В эти дни в листопрокатном цехе Северского завода социалистическое соревнование среди вальцовщиков приняло особенно широкий размах. Всего соревнуется 12 бригад. Так, например, бригада тов. Малухина вызвала на соревнование бригаду тов. Жидялис.

22 декабря были подведены некоторые итоги. Бригада тов. Малухина с начала месяца дала 104,3 процента к плану, а в этот день 142,9 процента. Вызванная на соревнование бригада т. Жидялис также перевыполнила план на 14,7 процента.

Фронтальная бригада во главе тов. Гирева, выполнив дневную норму на 136,4 процента, вызвала на соревнование вальцовщика тов. Волкова. Соревнуясь с тов. Волковым, бригада тов. Сысоева дала высокую выработку, выполнив дневную норму на 159,2 процента. Изо дня в день, готовя боевой рапорт товарищу Сталину, показывают хорошие образцы в работе вальцовщики тт. Кочев, Белоногов, Тарханов и др.

Дылгин-обермастер Северского завода.

## ОБЕСПЕЧИМ ОРГАНИЗОВАННУЮ ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

27 декабря районный комитет партии организует общерайонный воскресник по вывозке дров и сена семьям мобилизованных в Красную Армию.

Сейчас проводится подготовка к проведению этого мероприятия. Задача администрации, партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы провести этот воскресник наиболее организованно и эффективно, обеспечить сеном и дровами каждую семью и, в первую очередь, особо нуждающуюся.

Необходимо воскресник организовать так, чтобы в нем участвовало все рабочее конское поголовье заводов, колхозов, учреждений и организаций, чтобы каждая лошадь была обеспечена возчиком и соответствующей упряжью.

П. Шахмин — зав. военным отделом РК ВКЦ(б).

## Смелее внедряйте механизацию на разгрузке вагонов

Чтобы своевременно подвозить боеприпасы для фронта, сырье для промышленности, продовольствие для рабочих, нужно иметь избыток подвижного состава — вагонов. Для этого нужно быстрее выгружать вагоны с тем, чтобы они своевременно использовались под другие грузы.

Однако, с выгрузкой вагонов у нас обстоит далеко неблагоприятно. В большинстве случаев вагоны задерживаются в 2-4 раза выше установленных норм.

В разрешении этой важной задачи должна сыграть большую роль рационализаторская мысль и рабочая смекалка. Так, до прошлого года, например, выгрузка вагонов с углем (гондолы) производилась перевалкой лопатой. Но вот рабочим пришла мысль: при свободной площадке выгружать вагоны находу. Этот метод выгрузки, сократил до 80 процентов рабочей силы и времени на выгрузку.

Или еще пример: перевалка груза из вагона лопатой отнимала много времени, забирала груз по земле, лопата двигается тяжело. Старые грузчики тт. Ялов, Луговых и другие при-

способились: прежде чем открыть люки вагона, они подстилают на землю старый лист железа или фанеры, по которому лопата двигается гораздо легче и ни за что не зацепляется. В результате, производительность грузчика увеличилась в полтора раза.

Эти, как будто бы на первый взгляд простые приемы, играют большое значение. Но, однако, вопрос рационализации и малой механизации на разгрузочных работах стоит весьма на низком уровне. Сейчас к нам прибывают некоторые грузы в смерзшемся и насыпном виде. Выгружая их вручную, мы применяем железные клинья, кувалды, носилки и тачки, что создает затрату рабочей силы и задержку вагонов в десятки раз больше нормы.

Чтобы ликвидировать эти узкие места, мы обращаемся к стахановцам-рационализаторам с просьбой — помочь нам найти более ускоренные и облегченные приемы разгрузки вагонов.

П. Старков нач-к транспортного цеха Полевского завода.

## Окружить заботой семьи фронтовиков

Внимание к людям, забота о человеке заложена в самой основе советского строя. Партия и правительство, проявляя исключительную заботу о людях, всегда вели и ведут непримиримую борьбу с бюрократами и волокитчиками.

Если в мирное время мы вели непримиримую борьбу со всякого рода бюрократизмом и волокитой, то в условиях отечественной войны эта борьба должна быть развернута с удвоенной энергией. Нельзя терпеть такого положения, чтобы бюрократ, отсиживающийся в тылу, своим зазнайством тормозил нашу плодотворную работу.

Однако, к сожалению, в некоторых организациях еще не перевелись люди, бездушные и бюрократизм которых встречается на каждом шагу.

Забота о семьях красноармейцев должна быть поставлена в центр внимания каждого руководителя, каждого работника советских и хозяйственных организаций. Между тем, об этом забыли некоторые руководители.

Начальник районной конторы связи Валов вместо того, чтобы окружить заботой семьи красноармейцев, даже разговаривать с ними не хочет. Недавно семьи бойцов — бывших работников почты — тт. Бочкарева и Зыкина обратились к нему с просьбой — помочь им вывезти дрова. Но вместо помощи получили ехидный ответ:

— Я вывожу дрова только

тем, кто помогал мне ставить сено...

Еще хуже относится к семьям красноармейцев начальник геолого-разведочной конторы Иванченко. Имея 12 лошадей он не вывез семьям красноармейцев ни одного воза дров.

— Мне не до них, — заявляет Иванченко, — у меня лошадей и так не хватает.

Начальник мехлесопункта Родионов — этот бюрократ, потерявший всякое человеческое достоинство, дошел до того, что имел наглость заявить красноармейкам Долгушовой и Бараксиной:

— Я ваших мужей в армию не отправлял и помогать вам не буду.

Он же категорически отказался помочь инвалиду отечественной войны бывшему работнику леспродторга тов. Душатиному.

Нет надобности доказывать, что люди бездушно относящиеся к семьям бойцов совершают далеко не патриотическое дело.

Мы полагаем, что соответствующие организации займутся деятельностью перечисленных работников и примут самые решительные меры. Нельзя дальше терпеть такого положения, чтобы какой-то бюрократ и чинуша, отсиживаясь в тылу, издевался над семьями тех, кто не щадя своей жизни с оружием в руках защищает свободу, честь и независимость нашей родины. Гр.

Отв. ред. О. И. Засыпкина.

## У нас не должно быть пожаров

Факты прошлых лет доказывают, что особенно возникает большое количество пожаров, приносящих громадные убытки государству и народу, в зимний период года. Возникают они от отопительных приборов.

Это получается потому, что многие граждане и до этого времени не научились правильно эксплуатировать их. К кладке печей допускаются мастера, которые благодаря своей неопытности отступают от технических норм.

Чувствуя похолодание, некоторые граждане начинают усиленно топить, тем самым перекаливают печи.

Необходимо отметить и тот факт, что многие граждане плохо ухаживают за отопительными приборами, не производят очистку дымоходов от сажи, не промазывают глиняным и извест-

ковым составом появившиеся трещины, часто и подолгу хранят вблизи, а подчас и на самих печах, легко воспламеняющиеся предметы: бумагу, хлопчатобумажные ткани, одежду и т. д.

Пожары происходят и от того, когда некоторые граждане оставляют топящиеся печи без надзора с открытой топкой. Под видом топлива используют опил, хвойную чащу, стружку, которая быстро горит, при этом выделяет большое количество газов, образующих пламя в самом дымоходе, чем зажигает сажу и чрезмерно нагревает дымоход. Имеются случаи, когда с целью экономии топлива устраивают так называемые железные временные печи, эксплуатируют их с нарушением противопожарных правил, дове-

ряют ухаживать за топящимися печами детям.

Анализ пожаров ярко показывает, что всякое загорание или пожар вспыхивает не стихийно, а от неопытного или халатного отношения человека к огню.

Лозунг в нашей стране — сделать пожар редким явлением, должен найти свое отражение и в нашем районе. Не надо забывать, что в нашем социалистическом государстве пожарная помощь бесплатна, а поэтому есть все возможности правильно использовать ее каждому гражданину, требовать от пожарных работников и организаций советов, консультаций и указаний по всем вопросам эксплуатации отопительных и осветительных приборов.

Приставко

нач. пож. охраны Полевского завода.

Ивановскому геолого-разведочному отряду главгеологии НКЧМ СССР срочно требуются на постоянную работу мужчины и женщины. Оплата труда сдельная, квартирой, спецодеждой и спецпайком обеспечиваются. С предложением обращаться: Северский завод, ул. Октябрская № 15, коворта ивановского отряда.

25 и 26 декабря смотрите звуковой художественный кинофильм

ГОРКИНОТЕАТР им. КИКУРА. ДРУЖБА начало сеансов: для взрослых в 7—9 часов. для детей в 5 часов.